

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДЕТСКИЙ САД № 126 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД-КУРОРТ СОЧИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

УТВЕРЖДАЮ:
Заведующий
_____ Р.С. Богданова
«28» августа 2023г.

**Материально-техническое обеспечение и оснащённость
образовательного процесса
в муниципальном дошкольном образовательном бюджетном учреждении
детский сад №126 муниципального образования городской округ город-курорт
Сочи Краснодарского края**

Большая роль в эффективности качества воспитательно-образовательного процесса детского сада отводится материально-техническому обеспечению ДОУ и оснащённости образовательного процесса.

Здание детского сада (по улице Перевальная 19) 1988 года постройки. Общая площадь - 6384 кв.м. МДОБУ №126 расположен в 2-этажном здании, состоящем из 12 групповых комнат, спален, санитарных комнат, раздевальных комнат, музыкального зала, физкультурного зала, методического кабинета, кабинет психолога, медицинского кабинета, процедурного кабинета, пищеблока, прачечной. В детском саду имеется центральное отопление и канализация, холодное и горячее водоснабжение.

Здание детского сада (по улице Армавирская 92А) 1968 года постройки. Общая площадь - 8929 кв.м. МДОБУ №126 расположен в 2-этажном здании, состоящем из 12 групповых комнат, спален, санитарных комнат, раздевальных комнат, музыкально-физкультурного зала, учебного кабинета, кабинет психолога, медицинского кабинета, процедурного кабинета, пищеблока, прачечной. В детском саду имеется центральное отопление и канализация, холодное и горячее водоснабжение.

Обе территории детского сада ограждены забором и озеленены, оборудованы наружным освещением. Земельные участки делятся на зоны застройки и зоны игровой деятельности. Зоны застройки включает в себя основные двухэтажные здания, которые размещены в центре участков. Зоны игровой деятельности включают 24 прогулочных участка и цветники. Игровые площадки имеют теневые навесы, малые архитектурные формы.

Проектная мощность учреждения (по улице Перевальная 19) 294 мест, функционируют 12 групп, 8 групп общеразвивающей направленности, 1 группа компенсирующей направленности ЗПР (для детей с задержкой психического развития), 3 группы логопедической ТНР (для детей с тяжелым недоразвитием речи).

Проектная мощность учреждения (по улице Армавирская 92А) 280 мест, функционируют 9 групп общеразвивающей направленности.

В групповых помещениях детская мебель соответствует современным требованиям. Для создания уюта и комфорта в детском саду во всех возрастных группах создана предметно-развивающая среда, которая соответствует современным

требованиям стандарта дошкольного образования. Организованная предметная среда в детском саду предполагает гармоничное соотношение материалов, окружающих ребенка в детском саду, с точки зрения количества, разнообразия, неординарности, изменчивости. В нашем детском саду постоянно поддерживаются все условия для оптимально - результативной организации образовательного процесса.

В групповых комнатах пространство организовано таким образом, чтобы было достаточно места для занятий игровой и учебной деятельностью. Помещения групп детского сада оснащены детской и игровой мебелью, соответствующей по параметрам возрасту воспитанников, целесообразно расставленной относительно света и с учетом размещения центров активности детей, отведенных для игр, совместной, самостоятельной деятельности дошкольников. Групповые помещения ДОО имеют комнату для раздевания, игровую, спальную и туалетную комнаты. Каждая группа имеет свое «лицо» в соответствии с названием: «Паровозик», «Солнышко», «Почемучки». Созданная с учетом возрастных особенностей детей и современными требованиями, развивающая среда в группах формирует игровые навыки у детей и способствует развитию личности дошкольника. В целом она организована так, чтобы материалы и оборудование, необходимые для осуществления любой деятельности были доступны детям и убирались ими на место самостоятельно, что дает возможность обеспечивать в группах порядок и уют. Созданы игровые уголки для проведения сюжетно-ролевых игр, в каждой группе имеются уголки изодеятельности, театрализованной деятельности, музыкальные и физкультурные уголки для самостоятельной деятельности детей. Всё это позволяет успешно решать педагогические задачи и создаёт все условия для физического, эстетического и экологического воспитания. В качестве ориентиров для подбора материалов и оборудования в группах выступают общие закономерности развития ребёнка на каждом возрастном этапе. Подбор материалов и оборудования осуществляется для тех видов деятельности ребёнка, которые в наибольшей степени способствуют решению развивающих задач на этапе дошкольного детства (игровая, продуктивная, познавательно - исследовательская деятельности), а также с целью активизации двигательной активности ребёнка. Все материалы и оборудование имеют сертификат качества и отвечают гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям.

В каждой возрастной группе есть «зеленые уголки» с различными видами растений, собраны коллекции и гербарии. Имеющийся в ДОО материал и правильная его организация способствует, таким образом, формированию у детей бережного и уважительного отношения к живой природе и удовлетворению интереса детей к «братьям нашим меньшим».

В каждой возрастной группе имеются дидактические игры, пособия, методическая и художественная литература, необходимая для организации разных видов деятельности детей.

Приемные имеют информационные стенды для родителей, постоянно действующие выставки детского творчества.

Предметно-развивающая среда в групповых помещениях, обеспечивает реализацию основной образовательной программы МДОБУ, включает совокупность образовательных областей, обеспечивающих разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям - физическому, социально-личностному, познавательно - речевому и художественно-эстетическому, а также совместную деятельность взрослого и ребенка и свободную

самостоятельную деятельность самих детей.

Благодаря открытию нового корпуса МДОБУ №126 (по улице Армавирская 92 А), Государственной программе Краснодарского края "Развитие образования" и Муниципальной программе города Сочи "Развитие отрасли "Образование" города Сочи", у нашего детского сада появилась возможность обогатить образовательное пространство ДОО новыми техническими средствами, что соответствует требованиям ФГОС к развивающей предметно – пространственной среде. Такими средствами в детском саду являются интерактивные доски и интерактивный стол, интерактивный пол «Magium», интерактивная песочница-стол "Алмаз", интерактивная панель НОВА, интерактивная физкультура с Умкой.

Для работы с данным оборудованием педагоги прошли обучение в онлайн-формате (обучение проводила компания «Инновации детям»), где учились составлять игры для интерактивной доски и стола, работать с песочницей и полом, используя программы SMART Notebook и SMART Table.

В музыкальном зале - ноутбук, пианино, звукоусилители, фонотека, музыкальные инструменты, костюмы, декорации, мультимедийное оборудование.

В спортивном зале - спортивное оборудование (шведская стенка, массажеры и разнообразные модули, сенсорные и корригирующие дорожки и т.д.).

В музыкально-спортивном зале (по улице Армавирская 92А) - ноутбук, пианино, звукоусилители, музыкальные инструменты, костюмы, мультимедийное оборудование, спортивное оборудование, приобретена интерактивная физкультура «Умка».

В методическом кабинете - ноутбук 1 шт., МФУ 1 шт., ламинатор, создана библиотека методической и детской литературы, наглядные пособия. Материально-техническая оснащенность образовательного процесса в ДОО позволяет педагогам проводить образовательный процесс на достаточно высоком уровне. Педагогический процесс обеспечен учебно-методической литературой и дидактическим материалом. Образовательный процесс осуществляется с использованием видео, аудио техники, мультимедийного оборудования. В детском саду ежегодно пополняется **библиотечный фонд методической литературы**, улучшается оснащенность дидактическими пособиями. Программно-методическое обеспечение педагогического процесса направлено на выполнение Федерального государственного стандарта дошкольного образования, что связано с использованием дополнительных программ и технологий, обеспечивающее гармоничное развитие ребенка, ориентацию на удовлетворение социального заказа. В методическом кабинете и кабинете заведующего проходят: индивидуальные консультации, беседы с педагогическим, медицинским, обслуживающим персоналом и родителями с целью создания благоприятного психо-эмоционального климата для сотрудников и родителей; развития профессионального уровня педагогов; просветительская, разъяснительная работа с родителями по вопросам воспитания и развития детей. Методический кабинет функционирует с целью: организация методической работы с педагогами: консультации, семинары, круглые столы, педагогические советы, мастер-классы и т.д.; организация работы с родителями; организация работы библиотеки: методической, справочной, педагогической и детской литературы; обобщение и распространение опыта работы педагогического коллектива. В музыкальном и спортивном зале проходят: музыкальные и физкультурные занятия; утренняя гимнастика, закаливание; музыкальные, спортивные праздники; развлечения; досуги; НОД в кружках дополнительного образования; проведение семинаров, мастер-классов, презентаций.

Учебный кабинет оснащен: интерактивным полом «Magium», интерактивной песочницей-столом "Алмаз", интерактивным столом.

Медицинский кабинет: осмотр детей, антропометрия; профилактическая, оздоровительная работа с детьми; консультативно-просветительская работа с родителями и сотрудниками.

Пищеблок оснащен технологическим оборудованием: электросковородой, электроплитами 2шт., холодильниками 3шт., электро-мясорубкой, протирочно-резательной машиной, весами 1 шт.

В прачечной: электрический утюг 1 шт., гладильный каток 1 шт., стиральные машины 2 шт.

Пищеблок (по улице Армавирская 92 А) оснащен новым технологическим оборудованием: электросковородой, электрокостюлей, пароконвектоматом, электроплитами 1шт., холодильниками 3шт., электро-мясорубкой, протирочно-резательной машиной, весами 1 шт., хлеборезкой – 1 шт.

В прачечной (по улице Армавирская 92 А): электрический утюг 1 шт., гладильный каток 2 шт., стиральные машины 2 шт., сушильные машины – 2 шт.

В медицинском кабинете: весы, ростомер, шкафы - 2 шт, стол.

Коридоры ДООУ: выставки детских творческих работ; информационные стенды.

Объекты спорта.

На территориях ДООУ имеется 24 прогулочных участка, каждый из которых имеет теневые навесы или веранды. На участках имеются малые спортивные формы (спортивные стенки для лазания, оборудование для и развития равновесия), сюжетные игровые постройки для организации детской деятельности, соответствующие возрасту и росту воспитанников.

В детском саду по улице Армавирской оборудованы 2 уличные спортивные площадки.

В детском саду созданы условия для образовательной деятельности по физическому развитию детей дошкольного возраста.

В ДООУ имеется **спортивный зал, музыкально-спортивный зал** оснащены физкультурным оборудованием. НОД по физической культуре направлены на укрепление здоровья воспитанников и формирование представлений о здоровом образе жизни. В ДООУ созданы и поддерживаются на необходимом уровне материально-технические, организационные, методические условия для физического развития детей. Организация физкультурно-оздоровительной работы в ДООУ отвечает требованиям основной общеобразовательной программы. В соответствии с требованиями СанПин в учебном плане предусматривается еженедельно непосредственно-образовательная деятельность по физическому развитию в физкультурном зале и на прогулке. В рамках физкультурно-оздоровительной деятельности организуется «Неделя здоровья», проводятся соревнования среди детей старшего дошкольного возраста. Таким образом, физкультурно-оздоровительной работой охвачены 100% детей ДООУ. При организации данной работы обеспечивается соблюдение безопасных условий жизнедеятельности обучающихся, соблюдение режима.

Организация питания в ДООУ.

Основными задачами организации питания детей в детском саду являются:

- создание условий, направленных на обеспечение воспитанников рациональным и сбалансированным питанием;
- контроль за качеством и безопасностью пищевых продуктов, используемых

приготовлении

блюду;

— создание условий для приема пищи детьми в группах;

— пропаганда принципов здорового и полноценного питания.

Детский сад обеспечивает детей 4-разовым сбалансированным питанием в соответствии с 10-дневным меню, утвержденным заведующим.

При организации питания учитываются возрастные нормы физиологических потребностей детей в основных пищевых веществах и энергии. Организация питания детей (получение, хранение и учет продуктов питания, производство кулинарной продукции на пищеблоке, создание условий для приема пищи детьми в группах и пр.) осуществляется работниками детского сада в соответствии со штатным расписанием и функциональными обязанностями (повара, подсобного рабочего, кладовщика, воспитателей, младших воспитателей). При организации питания в детском саду сотрудники руководствуются действующими СанПиН 2.3/2.4.3590-20. Для контроля за организацией питания детей в учреждении создана бракеражная комиссия, которой осуществляется приемный контроль. Результаты производственного контроля регистрируются в бракеражном журнале. Пищевые продукты, поступающие в детский сад, имеют документы, подтверждающие их качество и безопасность; хранятся с соблюдением требований СанПиН. Устройство, оборудование, содержание пищеблока детского сада соответствует санитарным правилам. Пищеблок оснащен всем необходимым технологическим и холодильным оборудованием, производственным инвентарем, кухонной посудой. Все блюда готовятся в соответствии с технологическими картами, санитарными нормами.

Питание осуществляется непосредственно в групповых помещениях, где имеются раздаточный стол, необходимый кухонный инвентарь и столовые приборы.

Условия охраны здоровья воспитанников.

В дошкольном учреждении ведется систематическая **работа по укреплению и оздоровлению детей.**

В детском саду неукоснительно соблюдаются условия безопасности жизни детей, ведется систематический контроль по выполнению инструкции об «Охране жизни и здоровья детей», проводятся профилактические мероприятия по соблюдению их требований.

На основании **Договора на медицинское обслуживание воспитанников** между МДОБУ детский сад № 126 и МБУЗ «Городская поликлиника №4» г. Сочи осуществляет медицинскую деятельность в соответствии с действующим законодательством, организует медицинское обслуживание воспитанников ДОУ.

Медсестра проводит антропометрические измерения детей в начале и конце учебного года, проводит диспансеризацию декретированных возрастов (3, 5, 7 лет). Направляет воспитанников на профилактические прививки, осуществляет карантинные мероприятия.

В медицинском кабинете осуществляется: осмотр детей, работа с документацией. Отдельно есть изолятор. Медицинский кабинет оснащен медицинским оборудованием и инвентарем в необходимом объеме, медикаменты приобретены в соответствии с утвержденным перечнем. Сроки годности и условия хранения соблюдены. В каждой группе имеется аптечка первой неотложной помощи.

Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям

Одним из важных направлений в деятельности ДООУ является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества воспитательно - образовательного процесса, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно - коммуникативных технологий).

В свободном доступе для детей в ДООУ компьютеров не имеется, для педагогов и административного управления — 2 ноутбука, которые имеют выход в Интернет.

В свободное от деятельности с детьми время каждый педагог ДООУ может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения воспитательно-образовательных задач.

В ДООУ создан, постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором располагается информация о деятельности учреждения, её основных направлениях; об истории и развитии ДООУ, его традициях, о воспитанниках, о педагогических работниках. ДООУ имеет доступ к сети Интернет.

Договор на предоставление услуг связи (Интернет) заключен с оператором связи ООО «Ростелеком» (по улице Перевальная 19), ООО «Дагомыс Телеком» (по улице Армавирская 92А). Для осуществления образовательного процесса с детьми используется также мультимедийное оборудование (проектор, экран). 11 групп оснащены интерактивными досками.

В ДООУ нет электронных образовательных ресурсов, самостоятельный доступ к которым обеспечивается обучающимся.

Для организации детской деятельности педагоги используют электронные образовательные ресурсы, также эти ресурсы могут быть полезны и для родителей.